



6万余株杜鹃花争奇斗艳 来雕庄凤凰公园,赏花怀旧

踏春景,赏杜鹃。连日来,常州雕庄凤凰公园内,“第二届常州市杜鹃花展”正在举行,20000平方米、50多个品种、6万余株杜鹃花在公园竞相绽放,吸引了不少游人前往欣赏。据悉,去年第一届常州市杜鹃花展共接待了游客16万人次,成为宣传常州凤凰新城的一张靓丽名片。

郑蓓 陈琦 葛小林



杜鹃花节吸引了不少游人前去观赏 通讯员供图

雕庄街道物管科科长沈建春告诉记者,目前,凤凰公园内种植有6万余株杜鹃花,实现了地栽杜鹃花四大种类全覆盖,总的杜鹃花品种数近50种。映山红是杜鹃花中被大家熟知的一个品种,今年园方特地引入了北方映山红盆栽和全冠映山红等新品种,并新种植了3000株三年实生映山红苗。

而马银花、国旗映山红、紫秀、高山杜鹃等品种,都是比较稀少的品种。像国旗映山红,高度都在2米以上,远远看去犹如一面鲜艳的红旗。此外,去年只有零星几株的夏鹃,今年提升到3000株,并集中种植于园中的临水驳岸处,形成一处小景。目前夏鹃还“待字闺中”含苞待放,一般要到5、6月进入盛花期。夏鹃的引入,让凤凰公园的赏花时间延长到6月。

“杜鹃是自然界的色彩大师,花色几乎囊括了彩虹色”,沈建春介绍称,本周,公园里的杜鹃花已经进入了盛花期,公园里的各色杜鹃花有深红、火红、水红、玫红、粉红、粉紫、紫色、金黄、纯白、粉白等,花色的繁多和细腻,花形大小不一,有的如碗口大,有的仅如孩子的手指般娇小,感兴趣的市民们还真可以去“寻宝”一番。

特别值得一提的是,今年的杜

鹃花展上,有了很多怀旧景点的打造,让很多赏花人泛起旧回忆。例如,在一面“你好,小时候”的展厅前,围满了上了岁数的人,他们一边看着有年代感的彩电、搪瓷杯、暖水壶、老式电话等一边议论着,这样的“老物件”现在几乎都看不到了。

“这是公园为献礼国庆70周年特别策划的怀旧主题。时光杂货铺、时光老歌厅,让大家赏花之余,回想过去,引发生活像花儿一样的幸福感”,雕庄街道物管科科长沈建春介绍。

记者了解到,凤凰公园是常州唯一的杜鹃花主题公园。去年,首届杜鹃花展共接待了游客16万人次,成为展示凤凰新城的重要窗

口。全国人大代表李承霞、全国最美城乡工作者汤亚平成为凤凰新城宣传推介大使。

此前,主办方前期征集的10名常州养花“民间高手”和40名“爱花人士”,在开幕式上,每人领到了一盆杜鹃花。接下来,他们将用一年的时间在家养杜鹃。公园方还会邀请养花大师,建立交流平台,对他们进行免费指导。

此外,花展期间,还将举办常州市“2019年秋白读书节”活动、常州市纪念“五四”100周年活动、常州市广场舞大赛启动仪式、花开盛世——雕庄中心幼儿园杜鹃花“臻美”画展等配套活动以及“多彩雕庄乐活新城”2019文化共享月活动。

“多彩雕庄 乐活新城”2019文化共享月活动安排

活动安排	活动主题
4月20日下午2:00	“传承历史文化争做时代先锋”朗诵专场
4月21日上午9:00	朝阳村——专场文艺演出
4月15-17日 晚上7:00	“多彩雕庄乐活新城”文化共享月戏曲周(周一-周三3场)
4月22-28日 晚上6:00-7:30	“多彩雕庄乐活新城”文化共享月相声周(周一-周日7场)
4月30-5月4日 晚上7:00	“多彩雕庄乐活新城”文化共享月电影周(5场)

为热爱骑行的市民打造一条“网红”路 郑陆镇36公里慢行道全线贯通

近日,常州天宁区郑陆镇36公里慢行道全线贯通,并成为热爱骑行的市民们的“网红”路。

据悉,该慢行系统为郑陆生态绿道,是天宁全域旅游的重要基础设施。从2017年开始,郑陆生态绿道开始施工,将查家湾村、新沟桥村、黄天荡村、羌家村、丰北村等多个村子联系起来,联网成片,同时与城市慢行系统合理对接。为保证道路的通行功能和安全便利,对局部路段适当进行了拓宽。在此基础上,利用原有资源优势打造一系列景观,比如:以新沟河十里桃林为特色的滨河景观带,以寺墩遗址为特色的良渚觅踪景观带。

目前,郑陆生态绿道一期工程全线贯通,沿途穿越“江南古韵、水乡古村、绿野仙踪”三个特色区域,北线青山门古道15公里,东线滨水长廊3公里,南线良渚觅踪18公里,总共36公里的环线串联起了沿途“七区十六景”。

据介绍,随着慢行道的全线贯通,越来越多市民前来骑行。郑陆



36公里慢行道全线贯通

镇方面也推出了四条推荐线路,如滨河风光段自紫荆公园至牟家头,全长7-8公里,沿线景观以滨河绿地为主,与郑陆风景路(大明路-工业大道)相衔接;郑陆风景路至新沟河段,长12公里,打造圣贤农耕文化为特色的青山门古道,将建设“乡贤竹林”“塘上田园”“渔村泛舟”“水天一色”等古道十景;突显史前原生态文化的良渚觅踪路段

有12公里,包括寺墩遗址旅游度假区、千亩花海等景点;长6公里的滨水长廊,将打造展现明清江南风情的烟花长堤、焦溪古镇、河畔村落风光。

据悉,未来,郑陆还将在节点位置建设乡村驿站,为郑陆生态绿道及景点提供美食、住宿等,并配备电瓶车、自行车租赁点等服务设施。徐佳善 葛小林 文摄

新国标实施首日 6辆非标三四轮电动车被扣

4月15日,国家新标准《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)正式实施。当天,常州交警开启首轮电动车安全驾驶整治,针对非标三四轮电动车,共教育警告200余起,处罚40余起,扣车6辆。

记者了解到,由于绝大多数电动自行车都按要求进行了上牌登记,少数未上牌车辆,也在前几天进行了网上或现场预约,预约者可以延后1个月,在5月15日前办理登记上牌,因此第一阶段整治重点为非标电动三四轮车。

当天,公安交警部门以市中心区域为主要阵地,重点加强天宁清凉岗、水上乐园、元丰桥,钟

楼清潭岗、钟区岗、西新岗,新北体育岗、太湖岗、河海岗等重要点位,对三四轮电动车进行了高频巡查。

记者注意到,在早高峰的车流里,三轮、四轮电动车有很多辆,交警将其拦下后,一一进行了教育和警告。对老年人驾驶代步车,则发放安全宣传单,在政策允许范围内为老年人出行提供便利。

此外,还有一些残疾人车辆,交警也进行了劝导,督促车主上牌登记。据悉,交警部门已对接常州残联,将为残疾人车印制临时号牌,实施区分管理,方便残疾人交通出行。焦荆 葛小林

低收入家庭公积金贷款贴息 今年起最高额提至6000元

昨天,记者从常州市住房公积金管理中心了解到,今年开始,中心将提高低收入家庭住房公积金贷款贴息限额。

据了解,自2012年首次实施低收入家庭住房公积金贷款贴息以来,中心已累计受理低保、低保边缘和特困类困难家庭住房公积金贷款贴息申请523笔,贴息总金额超200万元,该项政策充分发挥

了住房公积金互助性作用,取得了良好的社会效果。但随着经济社会不断发展,该项政策也存在贴息标准落后于社会发展的情况。

因此从今年开始,公积金中心将每户低收入家庭住房公积金贷款的每年贴息最高额由5000元提高至6000元,年度实际贴息金额低于5000元的借款家庭不受影响。张敏

拿饮料当水喝,小伙子血糖“爆表”

记者从常州市第二人民医院获悉,该院内分泌科日前收治了一名20多岁的小伙子小方,平常体格健壮的他,近半个月来突然口干、多饮、多尿,还出现了恶心乏力的症状,前往医院一看,竟然患上了糖尿病。

常州二院内分泌代谢科副主任薛云介绍,小方第一次来门诊时,空腹血糖达到18.6mmol/L(正常人空腹血糖不超过6.1mmol/L),比正常人高了3倍多,尿酮体有3个+,而且还出现了下肢肌肉酸痛、恶心反酸的症状。他每天都很口渴,喝水量达到2-3升以上,偶尔还感觉到看东西不清楚、肢端麻木、皮肤瘙痒等典型的糖尿病症状。

“一查就发现了大问题,根据各项检查指标,小方是糖尿病酮

症酸中毒。病症非常不稳定,若不及时治疗,病情会进一步恶化,比如多脏器功能衰竭,甚至危及生命。”薛云说。

年纪轻、身体好的小方怎么会得上糖尿病,而且还出现了糖尿病的急性并发症?仔细一询问,原来小方的母亲患有糖尿病,而他自小从不喜欢喝白开水,嫌没味道,口渴了就爱灌饮料,每天都要喝10多瓶饮料,走上了工作岗位后,还是改不了这个习惯,每天都拿饮料当水喝,而且经常熬夜,喜欢与朋友吃夜宵,身体也越来越胖,走路都感觉喘。

经过积极对症救治后,目前小方血糖下降,但仍需住院进一步观察病情变化。

肖云 薛云 陆文杰

运煤船路上“克扣”1400余吨

近日,长航公安局常州派出所成功破获一起团伙盗窃煤炭案,打掉了一个长江上的盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人10人。

现代快报记者从长航警方了解到,何某、于某等5人是船主,在江上开运输船做水运生意。2017年至2018年10月期间,他们5个船主接到一笔生意,帮江西某公司运输煤炭。从江苏如皋往江西的运输过程中,他们动起了小心思:这么多煤炭,随便哪条船上“扣”点下来,也不会被人发现啊!

于是,他们通过浮吊,从每条

船上“克扣”一点煤炭来,然后驳载到联系好的船上,并由同伙刘某等人销赃处理。结果,当他们把这些煤炭运到目的地,收货人一看,不对劲啊,不是少一两百吨的问题,估摸着少了上千吨煤呢,便怀疑何某等人有盗窃嫌疑,随后报了警。

警方展开调查发现,何某等人共计盗窃煤炭1450余吨,涉案金额160万余元。10名犯罪嫌疑人到案后,对自己的犯罪事实供认不讳。目前,该案10名犯罪嫌疑人已被依法移送检察机关审查起诉。卢亚鹏 葛小林